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Перехід мобільної техніки на біопальне, доскладу якого входять метаноли потребує 

ретельного підходу до  підбору матеріалів циліндро-поршневої групи та інших систем 

двигунів мобільної техніки, що впливає на ефективність її експлуатації. 

У  результаті аналізу літератури та попередніх  досліджень  було виявлено, що у світі 

дуже широко проводилися випробування біодизельного пального, його сумішей з дизельним 

пальним на економічні (витрати пального) та екологічні показники двигунів. Дані  

дослідження  довели  принципову  можливість  використання  біодизельних  пальних  

рослинного походження  в  дизельних  двигунах.  Виявлено  деякий негативний вплив при  

використанні цього пального. При роботі дизеля  на  такому  паливі,  порівняно  з  

дизельним, спостерігається  інтенсивне хімічне зношування деталей, оскілки воно є 

агресивнішим. 

Істотну роль у напрямі хімічних перетворень, а також в утворенні продуктів цих 

перетворень при терті відіграють різні домішки, що є акцепторами вільних радикалів, 

наприклад меркаптани [1-3]. Різні види меркаптанів містяться в нафті і продуктах її 

переробки, зокрема пальних і змащувальних маслах, а також в інших органічних маслах і 

отримуваних на їх основі біопальних. У роботі [1] вивчений вплив меркаптанів на 

властивості протизносу пальних для двигунів і було встановлено, що повна відсутність 

меркаптанів в пальних, отриманих гідроочищенням, погіршує властивості протизносу 

пальних і приводить до таких неприємних наслідків. Підвищення концентрації меркаптанів в 

паливі погіршує протизносні властивості матеріалів деталей. Це пояснюється двома 

причинами, а саме розвитком в зоні тертя корозійних процесів, сприяючих підвищенню 

зносу вже при порівняно невисоких температурах; пониженням міцності поверхневих шарів 

металу при збільшенні на його поверхні кількості адсорбованих молекул меркаптану. 

Проведені дослідження дії метилового ефіру на поведінку поверхневих шарів різних 

металів показали, що: чисті метали (алюміній, мідь) дуже сильно схильні до дії метилових 

ефірів; аналогічна дія метилових ефірів спостерігається і на сплави алюмінію і міді; з 

чавунів, найбільшу чутливість до метилових ефірів, мають чавуни з феритною металевою 

основою; відсутність окисних плівок на поверхнях сталей перешкоджає розпаду вуглеводнів 

з вільним виділенням водню, вони не схильні до водневого зкрихчування, тобто практично, 

не реагують на метилові ефіри; наявність хрому, в межах 1-3%, який є каталізатором 

водневого зкрихчування, підвищує чутливість хромистих сталей до метилових ефірів. 
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